



芒市三棵树社区工作人员分析疫情防控问卷调查 郝亚鑫

2020年初的单日检测720份提升到目前的2.1万份。

在边城瑞丽，以墙为界、以窗为界比比皆是，但疫情乌云之下，长达169.8公里的边境线和复杂的地理环境，却将瑞丽置身于外防输入、内防反弹、严防输出的巨大压力之下。由于疫情防控任务最为艰巨，瑞丽群众的生产生活受到的影响也更大，民生保障工作更是刻不容缓。为此，云南省坚持战疫情和保民生“两手抓、两手硬”，出台《云南省支持德宏州瑞丽市应对新冠疫情影响促进经济社会平稳健康发展若干政策措施》，从5个方面提出23条措施，促进当地经济社会平稳健康发展。

11月12日，瑞丽市印发《进一步做好受疫情影响困难群众基本生活保障救助的实施方案》，更好地解决受疫情影响群众基本生活困难问题。方案发出后的3个工作日内，瑞丽市民政局依托社区、乡镇、网格员等力量，通过电话、入户等方式对困难群众进行人员摸排，做到应救尽救、不漏一人，全力保障困难群众的生活。

据瑞丽市政府近日召开的发布会介绍，今年以来，当地发放救助金、补助金超过1.3亿元，用于保障受疫情影响困难群众生活。目前，当地有关部门正在为5.83万户困难

群众办理救助。为落实云南省支持瑞丽市发展相关政策，瑞丽及时研究制定细化实施方案，出台重点人群抗疫救助、受疫情影响困难群众基本生活保障救助、中小学复学、抵边村寨（社区）封控管理区域群众生活奖励补助等方案。

为帮助困难企业渡过难关，瑞丽为符合政策的3039户企业和个体户减免租金2115万元。

在严格执行疫情防控措施的前提下，当地已开放城区部分综合农贸市场和保供超市，以满足群众的基本生活需求；全市已有8所学校5200名学生实现复学，其余的实行线上教学。

强组织 让党旗在一线高高飘扬

在德宏州强边固防和疫情防控的各条战线上，党组织充分发挥战斗堡垒作用。

7月4日，为贯彻落实党中央、云南省委关于强边固防工作决策部署，结合党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动，云南省委组织部从19家省级单位和昆明等6个州（市）抽调150名干部，组建6支“强边固防突击队”，支援境外疫情输入风险极高的边境6县（市）。7月23日，60名队员进驻德宏州，突击在疫情防控、强边固防的第一线。

德宏州也在第一时间向全州282个抵边村（居）民小组全覆盖下派第一书记和驻组干部，全面部署在强边固防和疫情防控第一线，集中排查整顿软弱涣散党组织，建强边境村寨组织体系，在疫情防控站点建立临时党组织，成立临时党委9个、临时党支部886个、党员先锋队358个，选派州、县、乡三级干部2521名，使党的组织和工作全覆盖到疫情防控各重点部位。

记者了解到，德宏州还组建州市联合指挥部驻守瑞丽，州、县、乡先后派出“强边固防突击队”、党员突击队、驻村工作队5480人全部下沉一线，支援瑞丽市边境村组开展疫情防控和边境管控。充分发动抵边村（社区）群众34.5万余人参与守边护边，组织2.5万名州内外支援力量持续奋战在抗疫一线，形成“千名党员当先锋、万名干部上一线、百万群众齐抗疫”的大防疫格局。

“让党旗在一线飘扬、党徽在一线闪耀。”德宏州常委、州委组织部部长高梅说，德宏将深化新时代边疆党建长廊建设，以“强边固防示范村”创建为抓手，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，扎实推进抓党建促强边固防、促基层治理、促经济发展，着力把基层党组织建设成为推动发展的坚固基石、维护稳定的前沿阵地、强边固防的坚强堡垒。

如今，党组织的战斗堡垒作用在边境一线发挥得更加突出。

在盈江县旧城镇，原本在家忙农活的党员封保兴，听到党支部发出组建援边先锋队的号召后，把手中的锄头一扔，撒腿就前往支部书记家报名。而盈江的其他6个非边境乡镇，众多党员也积极响应党组织的号召，支援边境乡镇守边护边。

在疫情防控工作最前沿，临时党支部通过定期组织党员开展重温入党誓词、集中学习、亮明身份等活动，进一步增强宗旨意识，让党旗始终在疫情防控一线高高飘扬。